



www.unbank.info

北京银联信投资顾问有限责任公司

每日行业聚焦

Industry Focus Daily





目 录

热点聚焦.....	4
中国正规划低碳发展长期路线图.....	6
国研中心主任：“十三五”经济保持 6.5%以上难度很大.....	6
宏观概论.....	8
机构评 12 月通胀数据：预计货币政策继续宽松降准降息可期.....	8
吴晓求：中国不太可能出现全面金融危机.....	8
同业监测.....	9
央行副行长潘功胜接任外管局党组书记接替易纲.....	9
行业追踪.....	10
煤炭行业.....	10
煤炭股表现分化 山煤国际涨停.....	10
五机构买入西山煤电.....	10
医药行业.....	11
2015 世界中医药十大新闻揭晓屠呦呦获奖居首.....	11
石油行业.....	11
中石油长庆油田累计探明储量超 40 亿吨.....	11
胜利西部建成年产百万吨油田.....	12
文化创意行业.....	12
第三届中国互联网文化产业论坛在举行 聚焦新媒体影视.....	12
两岸大学生汉字文化创意大会在南京举行.....	13
电力行业.....	13
“中巴经济走廊”首个大型水电项目主体工程正式开工.....	13
城建行业.....	14
内地今年拟斥 770 亿人民币投资机场及民航基础设施.....	14
推动行业发展 电动汽车充电基础设施新国标.....	14
商贸行业.....	14
李嘉诚：香港房价今年或跌 10%.....	14
“企业+电商”成为青海经济动力转换的新增长点.....	14
汽车行业.....	15
大众汽车集团 2015 年全球销量下降 2%.....	15
工信部：12 月新能源汽车产量近 10 万 同比增 3 倍.....	15
农业农产品行业.....	16
农业与农产品安全国际合作联合实验室建立.....	16
国家食药监总局出新规 13 类食用农产品禁止销售.....	16
电子信息行业.....	17
“十二五”期间西藏行政村通宽带率达 80%.....	17
万宁市拟投 3.9 亿加强光纤宽带等项目建设.....	17
房地产行业.....	18
辽宁 9 项工作化解房地产库存.....	18
房地产报告：通了地铁 广州房价最高可涨 25%.....	18



钢铁行业.....	19
河北提出十三五期间钢铁产能控制目标.....	19
国际钢协：未来5年中国钢铁需求不会增长.....	19
南昌钢材市场价格汇总.....	19
资本市场.....	23
『股市』1月11日股市分析.....	23
『外汇』1月11日人民币汇率中间价公告.....	23
『期货』1月11日期货分析.....	23
产品说明.....	25

导读

【石油行业】中石油长庆油田累计探明储量超 40 亿吨

截至 2015 年 12 月 30 日，中国石油长庆油田全年新增石油探明地质储量 3.65 亿吨，占中国石油新增储量的半壁江山。至此，长庆油田共发现 33 个油田，提交石油探明储量累计超过 40 亿吨，为中国石油储量增长高峰期工程做出突出贡献。

银联信观点：近几年来，长庆油田积极转变发展方式，加快储量紧跟勘探开发一体化建设进程，大力实施资源战略，着力推进储量增长工程。2015 年，长庆油田针对不同地质勘探目标，深化地质理论创新，强化工艺攻关和先导性试验，科学优化实施，坚持效益评价，精细项目管理，在姬塬、华庆、镇北、合水、志靖—安塞等地区的油藏规模勘探开发取得显著成果。

【电子信息行业】“十二五”期间西藏行政村通宽带率达 80%

1 月 10 日，西藏自治区通信管理局透露，“十二五”期间，实现了全区 5261 个行政村的移动通信信号全覆盖，新增 3716 个行政村通宽带，行政村通宽带率由“十一五”末的 19.6% 提高到 80%。

银联信观点：2016 年西藏自治区通信管理局将在充分论证的基础上推动 4G 开放，扩大网络覆盖和应用，在 4G 业务开放后实现全区所有县城 4G 网络覆盖。此外，今年还将落实提速降费，加快建设光宽带网络，实现全区七地市城区光纤网络覆盖，20M 以上宽带用户占比力争超过 50%。

【汽车行业】工信部：12 月新能源汽车产量近 10 万 同比增 3 倍

1 月 11 日从工信部获悉，根据机动车整车出厂合格证统计，2015 年 12 月，我国新能源汽车生产 9.98 万辆，同比增长 3 倍。其中，纯电动乘用车生产 2.57 万辆，同比增长 114%，插电式混合动力乘用车生产 1.05 万辆，同比增长 2 倍；纯电动商用车生产 5.78 万辆，同比增长 6 倍，插电式混合动力商用车生产 5725 辆，同比增长 51%。列入《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》前六批的国产新能源汽车生产 9.18 万辆，占 12 月产量的 92%。



银联信观点：2015 年以来，在我国汽车市场整体低迷的情况下，新能源汽车市场却逆市上扬，产业发展取得了明显成效。根据统计机构数据，2015 年前 11 月，全球电动车累计销量达到 446821 辆。在所有单一市场中，中国表现最为突出。2015 年我国新能源汽车产业发展欣欣向荣，从产业链上游的电池级碳酸锂价格暴涨，到产业链下游充电桩产业各种政策的出台，引发充电桩建设热潮，新能源汽车产业发展远超市场预期，成为全球第一大新能源汽车市场几无悬念。

热点聚焦

中国正规划低碳发展长期路线图

日前在上海举办的 2015 中国碳市场高峰论坛上，国家发改委气候司副司长蒋兆理表示，我国正在研究低碳发展长期路线图，完善的碳市场是路线图上不可或缺板块。

蒋兆理说，碳市场是一个有效推动绿色低碳发展的重要机制，通过碳交易制度，给企业提出明确的减排目标，同时又给企业提供灵活的选择。企业可以选择不减排，那就交钱，也可以通过选择减排，而额外获取盈利。不像在行政体制下，通过行政命令要求减，有的企业确实没办法减，而有的企业减排的空间很大，但由于实现的手段比较单一，使得他们在减排方面的积极性也不高。通过碳市场这种方式，发挥各个企业的积极性，我相信国家的绿色目标能很快实现，这是一个重要的因素和重要的机制。他希望碳市场高峰论坛的举办，能够进一步凝聚业界共识，加快碳市场的发展，促使社会更快接受“排碳需要付出成本，减碳可以形成收益”的理念。保产业平台。

国研中心主任：“十三五”经济保持 6.5% 以上难度很大

国务院发展研究中心主任李伟称，按照到 2020 年国内生产总值比 2010 年翻一番目标的要求，“十三五”时期国内生产总值年均增速应保持在 6.5% 以上，但要实现这样速度的增长，难度将很大。“十三五”时期中国经济至少面临着三大方面的约束。

一是从国际市场看，发展的外部需求的约束明显增强。比如，IMF 将 2016 年世界经济增速由 3.8% 下调至 3.6%，全球经济增速放缓；全球贸易竞争激烈，全球贸易市场的碎片化和贸易保护主义加强。

二是人口结构出现转折性的变化，发展的劳动力成本约束不断增强。“中国在中等收入阶段就出现人口供求关系的转折性变化，在世界上很多国家很少



见到。随着人口老龄化的加剧及劳动力人口的迅速下降，在全球贸易中，中国劳动力竞争优势减弱。”

第三是资源环境负荷接近或达到承载力的上限，发展的资源环境约束显著增强。



宏观概论

机构评 12 月通胀数据：预计货币政策继续宽松降准降息可期

中国 2015 年 12 月 CPI 同比 1.6%，2015 年全国 CPI 上涨 1.4%，创 2009 年 CPI 负增长以来的 6 年新低。中国 2015 年 12 月 PPI 同比降 5.9%，连续第 46 个月下滑，2015 年 PPI 同比下降 5.2%。

对此，国家统计局城市司高级统计师余秋梅解读称，居民消费价格环比上涨，同比涨幅略有扩大。工业生产者出厂价格环比降幅略有扩大，同比降幅与上月相同。

机构分析称，需求不足导致通缩升温是 16 年内首要风险。预计 2016 年通胀全年走势呈现“V”字形。考虑到大宗急剧下跌阶段结束进入阴跌筑底阶段，预计 2016 年通货紧缩状况有望略有缓和。综合考虑物价、PMI 和外汇占款下降，通缩压力加大，经济下行压力仍大，货币政策继续宽松，降准降息可期。

吴晓求：中国不太可能出现全面金融危机

1 月 8 日至 9 日，第二十届（2016 年度）中国资本市场论坛在北京举行。中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求表示，金融危机有四种形态，货币危机、债务危机、银行流动性危机以及股市危机。目前来看，中国出现全面金融危机的概率比较小，但股市危机理论上说还没有结束。要规范融资渠道，形成动态的杠杆管理。个股涨停与熔断机制不可同时存在，两者只能取其一。

对于如何化解中国股市危机，他提出了以下几方面建议。首先，不能因为危机就停止改革，大力发展资本市场的方向不能变。其次，要规范融资渠道，形成动态的杠杆管理。第三，要建立更加市场化的交易制度。第四，要处理交易风险，不能因为保护风险而忽略重大的交易风险。最后，要增强市场监管的独立性，调整监管的重心。



同业监测

央行副行长潘功胜接任外管局党组书记接替易纲

在日前召开的全国外汇管理工作会议上，央行副行长潘功胜以外管局党组书记身份作工作报告，这意味着其已经接替易纲担任外管局党组书记，按照惯例，潘功胜可能还将出任外管局局长。

按照惯例，外管局局长和党组书记一般由同一人，即排名第一的央行副行长担任。不过，由于党组书记属于党内职务，而外管局局长属于国家工作人员，后者的任免尚需经过国务院批准。

在此次人事变动之前，易纲在央行副行长中排名第一，潘功胜在副行长中排名第四。目前，央行和外管局官网暂未更新两人的简历。

行业追踪

煤炭行业

煤炭股表现分化 山煤国际涨停

上周走强的煤炭股 1 月 8 日早盘表现分化，截至发稿，山煤国际、恒源煤电均涨停，阳泉煤业涨逾 3%；下跌个股方面，兰花科创跌停，黑化股份跌逾 7%。

长江证券认为，当前积极配置煤炭股的风险收益比有所提升，维持此前理性参与，进出果决的投资建议，但态度上可以更加积极，同时提示目前条件下趋势性行情形成的概率仍然不大，理性是参与本轮行情的基础。标的上建议关注低估值焦煤公司阳泉煤业、潞安环能、冀中能源，和改革预期较强的大有能源、昊华能源、兖州煤业等。

五机构买入西山煤电

上周西山煤电表现强势，周三和周五涨停，龙虎榜数据显示，上周五有五家机构买入该股。

西山煤电上周一下跌 6.58%，周二止跌企稳，上涨 1.22%，上周三强势涨停，上周四冲高回落，上涨 1.90%，上周五再度涨停，收报 7.10 元。成交额逐日放大，五个交易日分别成交 1.65 亿元、1.72 亿元、3.41 亿元、7.45 亿元和 9.79 亿元，后三个交易日放量显著。

深交所盘后披露的公开信息显示，上周五西山煤电的前五大买入席位均为机构专用，买入金额分别为 1.06 亿元、6366.98 万元、4260.00 万元、2564.02 万元和 2024.65 万元；前五大卖出席位中，前四位均为营业部席位，分别卖出 5037.83 万元、4368.31 万元、3552.94 万元和 1496.51 万元，第五位为机构专用，卖出 1359.45 万元。

分析人士指出，市场悲观预期使得煤炭股防御性提升，而供给侧改革有助提升煤炭行业估值，加上近期旺季动力煤价企稳，行业迎来阶段性反弹。上周五五家机构买入西山煤电，短期有望延续强势。



医药行业

2015 世界中医药十大新闻揭晓屠呦呦获奖居首

1 月 10 日，由世界中联新媒体专业委员会和世界中医药网邀请有关媒体及专家评出的“以岭杯 2015 年世界中医药十大新闻”榜单在京揭晓，中国科学家屠呦呦获诺贝尔生理学或医学奖居首。

其他获奖的新闻分别为：中国中医药振兴发展迎来天时地利人和大好时机；匈牙利《中医立法实施细则》10 月 19 日生效；“国际标准化组织/中医药技术委员会”正式命名，同时新发布 4 项中医药国际标准；中捷中医中心、中法中医药中心成立；康莱特注射液、连花清瘟胶囊获批进入美国食品药品监督管理局(FDA)临床研究；世界中医药学会联合会(WFCMS)与世界卫生组织(WHO)建立正式官方关系，《世界中医药杂志》(WJTCM)英文刊创刊；首家中医针灸国际传承基地落户加拿大多伦多；世界卫生组织传统医药合作中心落户澳门；国际制药巨头及农场业者瞄准中药市场商机。

石油行业

中石油长庆油田累计探明储量超 40 亿吨

截至 2015 年 12 月 30 日，中国石油长庆油田全年新增石油探明地质储量 3.65 亿吨，占中国石油新增储量的半壁江山。至此，长庆油田共发现 33 个油田，提交石油探明储量累计超过 40 亿吨，为中国石油储量增长高峰期工程做出突出贡献。

从 1970 年在宁夏马家滩、李庄子首次获得 371 万吨石油探明地质储量开始，至 2002 年，33 年间中国石油长庆油田共提交石油探明储量 10 亿吨。随后 10 年，这个油田净增长石油探明储量达 20 亿吨，平均每年净增两亿吨，相当于每年为国家贡献两个大型油田。

近几年来，中国石油长庆油田积极转变发展方式，加快储量紧跟勘探开发一体化建设进程，大力实施资源战略，着力推进储量增长工程。2015 年，长庆油田针对不同地质勘探目标，深化地质理论创新，强化工艺攻关和先导性试验，科学优化实施，坚持效益评价，精细项目管理，在姬塬、华庆、镇北、合水、志靖—安塞等地区的油藏规模勘探开发取得显著成果。



胜利西部建成年产百万吨油田

截至 2015 年 12 月 31 日，中石化新疆新春石油开发有限责任公司年生产销售原油突破百万吨大关，达到 102 万吨，这标志着胜利油田在西部建成年产百万吨的油田。

2009 年至今，胜利西部探区储量累计超过 2 亿吨。这里的油藏具有浅、薄、低、稠的特点。油藏埋深最浅只有 120 米，油层有效厚度最薄只有 2 米，油藏埋深地温最低 18 摄氏度，原油黏度最高达到 90000 毫帕秒。

“油稠得踩上一脚都不沾鞋”，要想实现经济开发，是个世界级难题。新春公司创新工艺，攻克了浅薄层超稠油开发技术难题，形成了“水平井+降黏剂+氮气+蒸汽”的 HDNS 稠油开发技术，破解了浅层超稠油开发难题。

依照东部传统开发模式，年产原油百万吨以上的单位至少需要 3000 人，而精干高效的油公司模式却让新春公司正式职工只有 244 人。目前，新春公司各项开发指标在集团公司同类型油藏排名中均名列前茅。

文化创意行业

第三届中国互联网文化产业论坛在举行 聚焦新媒体影视

2015 年，中国电影以 440 亿的票房完美收官，影视行业再次受到大家的关注。随着互联网与影视的进一步融合，未来影视业将催生新的艺术形态和商业模式，重塑影视娱乐产业格局。1 月 10 日，由北京大学哲学系、中关村互联网文化创意产业园联合主办，北京烽火文化创意中心承办的“第三届中国互联网文化产业论坛”在北京大学英杰交流中心举行，本届论坛以“互联网文化产业+”与“新媒体影视”为核心议题，探索影视行业与创新互联网文化产业的商业模式。

北京大学哲学系、北京大学文化产业研究院副院长陈少峰在“互联网文化产业的挑战与对策”演讲中，提出了互联网文化产业面对挑战的 10 个重要的对策：认知模式的转变，互联网颠覆传统的很多方面，比如京东或者视频网站；回归积累性的原点（内容与品牌系列），培育 IP：人+产品的延续性开发；要么规模化，要么个性化（独家内容与独家营销渠道）；探索好的商业模式；做平台+部

分内容；纵深化：打造全产业链；做好细分市场的深化和专业化，形成领先优势；通过积累、市场地位和资源叠加等，形成企业一种结构性的综合价值(市场价值)；线下体验性是传统文化产业的根本，用主题公园+互联网技术的方法展示传统文化；合作(与投资、并购；投资变成合作的手段)是基本的出路。

两岸大学生汉字文化创意大会在南京举行

近日，2015 两岸大学生汉字文化创意大会在南京艺术学院举行，大会由中国语文现代化学会主办，包括两岸大学生汉字文化创意作品征集、汉字文化创意作品展、汉字文化创意研讨会等内容。

两岸大学生汉字文化创意大会共收到两岸大学生文字创意作品 1.1 万余件，包含设计、视觉传媒作品，美术、书法及篆刻作品，其他以汉字为主题的表演类作品等。经过初评及复评，活动共评出入围作品 500 余件，其中入选作品 360 余件。此外，本次大会还同时发布了两岸合作编纂的中华语文工具书《两岸通用词典》《两岸科技常用词典》。

电力行业

“中巴经济走廊”首个大型水电项目主体工程正式开工

由中国长江三峡集团公司投资建设的巴基斯坦卡洛特水电项目主体工程奠基仪式 1 月 10 日在巴基斯坦旁遮普省卡洛特地区举行。

三峡集团董事长卢纯在项目建设动员会上说，巴基斯坦水电资源丰富，但电力行业发展滞后，急需加快电力行业建设步伐。巴基斯坦卡洛特水电项目的实施可为当地提供 2000 多个直接就业岗位，并将大大带动当地电力配套行业的协调发展和产业升级，同时也将为规模开发建设巴基斯坦清洁能源创造有利条件。

据介绍，卡洛特水电项目是“中巴经济走廊”的优先实施项目之一。该项目位于巴基斯坦旁遮普省卡洛特地区，是吉拉姆河梯级水电开发的第四级，项目总投资 16.5 亿美元，总装机 72 万千瓦，年发电量 32.13 亿度，计划于 2020 年投产发电。项目投产后将有效缓解巴基斯坦用电困难，对推动巴经济社会发展、改善民生等具有积极作用。1 月 10 日，“中巴经济走廊”巴基斯坦卡洛特水电项目主体工程正式开工。

城建行业

内地今年拟斥 770 亿人民币投资机场及民航基础设施

据民航总局表示，中国今年将在机场与其他民航基础设施建设上投资大约 770 亿元人民币。民航总局指，今年将开建 11 个重要基建项目，52 个升级扩容项目，同时将加快北京、成都、青岛、厦门与大连等地的新机场建设。

推动行业发展 电动汽车充电基础设施新国标

2016 年 1 月 11 日，国家能源电力司，科技司会同国标委、工信部在北京召开电动汽车充电基础设施新国标实施动员大会，会议由中国电动汽车充电基础设施促进联盟承办，国家能源局电力司童光毅副司长、国家能源局科技司修炳林副司长、国资委工业二部王莉副主任，以及 40 余家联盟会员和观察员单位出席了会议。

国家能源局科技司副司长主持了本次会议。国标委工业二部王莉副主任围绕新标准实施提出：一、新国标发布实施，将有效促进充电设施互联互通。二、新国标发布实施，将加快推进充电设施国家标准实施应用。三、继续深化充电设施标准化工作。

商贸行业

李嘉诚：香港房价今年或跌 10%

香港长和集团主席李嘉诚在出席集团周年晚宴前称，今年香港的商业环境正在变得更加艰难，香港房价下跌 10% 也没什么特别。李嘉诚还称，今年香港的经济变差，香港的零售业、进出口行业、酒店收入均下降。

12 月最后一周，追踪香港私宅价格的中原城市领先指数（Centa-City Leading Index）下跌了 135.89 个点，该指数已从 9 月峰值下降了 7%。全球房地产服务商第一太平戴维斯 11 月预计，香港一般住宅楼价在未来一年可能下跌 15%，小户型住宅价格跌幅将尤其明显，而豪宅价格也可能下跌 10%。

摩根大通香港研究、企业和房地产业务主管梁启棠 9 月曾表示，从 2016 年开始，住宅价格可能以每年 5%-10% 的速度下滑。

“企业+电商”成为青海经济动力转换的新增长点

“十二五”以来，青海省传统企业与电子商务的双线结合已成为经济发展动力转换的新增长点。同时，青海传统产业及特色产品借助无界限的互联网与世界贯通，跃出高原闯市场的速度倍增。

据统计，2015年前三季度，青海省全省新业态消费快速发展。全省限额以上批发和零售业企业通过互联网实现商品零售额 3.14 亿元，同比增长 85.5%，增速比上半年提高 29.8 个百分点。

汽车行业

大众汽车集团 2015 年全球销量下降 2%

德国汽车巨头大众汽车集团(VKW.L), 在去年晚些时候遭受排放丑闻, 宣布在 2015 年共售出 993 万辆汽车, 而在 2014 年为 1010 万辆, 下降了 2%。该公司还表示, 2016 年将是充满挑战的。大众表示, 该公司已经交付了超过四百万辆汽车在整个欧洲地区, 在西欧的新车销售为 343 万辆, 上升了 4.8%。

大众集团也报道了其他报告市场的成绩, 增长在西班牙和意大利尤为强劲, 分别增长了 16.1%与 8.8%。而在北美, 销量提高了 4.4%至 931800 辆。销量在美国增加 1.2%至 607100 辆。然而在南美地区下降了 29.8%, 这一趋势主要是由于在巴西的销售下跌了 38.1%至 389900 辆。

在一个单独的新闻发布会上, 大众汽车宣布其大众商用车向客户交付了 430800 辆轻型商用车, 从 2014 年的 446600 辆下降了 3.5%。与此同时, 大众汽车全球乘用车在 2015 年售出 582 万辆, 相比 2014 年下降了 4.8%。

工信部：12 月新能源汽车产量近 10 万 同比增 3 倍

1 月 11 日从工信部获悉, 根据机动车整车出厂合格证统计, 2015 年 12 月, 我国新能源汽车生产 9.98 万辆, 同比增长 3 倍。其中, 纯电动乘用车生产 2.57 万辆, 同比增长 114%, 插电式混合动力乘用车生产 1.05 万辆, 同比增长 2 倍; 纯电动商用车生产 5.78 万辆, 同比增长 6 倍, 插电式混合动力商用车生产 5725 辆, 同比增长 51%。列入《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》前六批的国产新能源汽车生产 9.18 万辆, 占 12 月产量的 92%。

2015 年累计生产新能源汽车 37.90 万辆, 同比增长 4 倍。其中, 纯电动乘用车生产 14.28 万辆, 同比增长 3 倍, 插电式混合动力乘用车生产 6.36 万辆,

同比增长 3 倍；纯电动商用车生产 14.79 万辆，同比增长 8 倍，插电式混合动力商用车生产 2.46 万辆，同比增长 79%。

农业农产品行业

农业与农产品安全国际合作联合实验室建立

教育部公布新一批 17 个高校国际合作联合实验室立项建设名单，扬州大学“农业与农产品安全国际合作联合实验室”名列其中。这是迄今为止教育部批准的国内农业领域唯一的国际合作联合实验室。

据了解，“农业与农产品安全国际合作联合实验室”以该校农业科技发展研究院为依托，联合加拿大农业与农业食品部等 6 个国家的 8 个政府部门或高校科研中心，围绕农畜产品产业链部署创新链等 5 个研究方向的重大科研任务，旨在打造农业和农产品安全领域的国际科研平台和人才基地，产生一批国际领先的原创性科研成果，建成具有一流科研队伍、一流实验环境、一流科研成果的开放式、国际化的联合实验室。

国家食药监总局出新规 13 类食用农产品禁止销售

从今年 3 月 1 日起，农贸市场等农产品集中交易场所需设置农产品检查制度，批发市场需对场所内所售农产品进行抽检并记录，同时，13 种禁止销售的农产品不得进入市场。

国家食品药品监督管理总局近日发布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》，明确规定从 3 月 1 日起，进入批发市场销售的农产品将接受批发市场的抽检，而农贸市场等农产品集中交易场所也将建立农产品检查制度。

根据《办法》，农贸市场等农产品集中交易市场开办者应当建立食用农产品检查制度，对销售者的销售环境和条件以及食用农产品质量安全状况进行检查。批发市场开办者应当配备检验设备和检验人员，或者委托具有资质的食品检验机构，开展食用农产品抽样检验或者快速检测，并根据食用农产品种类和风险等级确定抽样检验或者快速检测频次。

值得一提的是，与屠宰厂(场)、食用农产品种植养殖基地签订协议的批发市场开办者，应当对屠宰厂(场)和食用农产品种植养殖基地进行实地考察，了

解食用农产品生产过程及相关信息，查验种植养殖基地食用农产品相关证明材料以及票据等。

此外，食用农产品生产者或者个人生产的食用农产品，需由村民委员会、乡镇政府等出具产地证明，农民专业合作经济组织及其成员生产的食用农产品，需由本单位出具产地证明。

在销售者义务方面，《办法》规定了 13 种禁止销售的食用农产品，销售禁售农产品将依照食品安全法给予相应处罚。

电子信息行业

“十二五”期间西藏行政村通宽带率达 80%

1 月 10 日，西藏自治区通信管理局透露，“十二五”期间，实现了全区 5261 个行政村的移动通信信号全覆盖，新增 3716 个行政村通宽带，行政村通宽带率由“十一五”末的 19.6%提高到 80%。

西藏自治区通信管理局相关负责人介绍，“十二五”期间，西藏自治区信息通信业以实现村通移动电话和村通宽带为重点，采用固话网、移动 G 网 C 网、卫星通信网等多种通信技术手段，通过实施“消除移动通信盲区”工程，实现了全区 5261 个行政村移动通信信号全覆盖，完成 668 个乡镇通光缆，乡镇通光缆率达 100%，实现了“乡乡通宽带”。另外，新增 3716 个行政村通宽带，行政村通宽带累计达 4208 个，行政村通宽带率由“十一五”末的 19.6%提高到 80%。

万宁市拟投 3.9 亿加强光纤宽带等项目建设

万宁市拟投 3.9 亿加强光纤宽带、无线网络、三网融合等项目的建设。

日前，万宁市印发信息基础设施建设三年专项行动方案，主要实施光网智能岛工程、无线万宁加速工程和“三网融合”推进工程，并建设城市公共信息云计算服务中心。

根据专项行动方案，到 2017 年底，光纤网络将基本覆盖万宁全市，光纤网络城市覆盖率达到 95%、行政村覆盖率达到 90%，全市家庭具备 100Mbps 光纤接入能力、行政村全部实现 10Mbps 宽带接入能力，光纤宽带用户占比达到 80%，



8M 以上宽带用户占比达到 80%，宽带用户城区平均接入速率达到 30Mbps。4G 网络信号全面覆盖城市和农村，公共 WLAN 网络覆盖全市景区、车站等重点区域。

房地产行业

辽宁 9 项工作化解房地产库存

辽宁省住建厅 2016 年重点工作安排显示，今年首要任务是化解房地产库存，促进房地产市场平稳发展。为实现这一目标，辽宁省住建厅制定了 9 项重点工作。

1、研究出台优惠政策，农民工购房给补贴；2、农民工申请公租房条件将放宽；3、鼓励投资者购买库存商品房；4、加快培育住房租赁市场；5、举办各式房交会，鼓励开发企业适当降价；6、不任意增加新建商品房面积；7、全省计划完成保障性住房 15.2 万套；8、公众有望参与城市规划编；9、加快地下综合管廊建设。

房地产报告：通了地铁 广州房价最高可涨 25%

全球领先的房地产服务商第一太平戴维斯日前发布商业地产地铁效应专题报告(下称“报告”)。报告显示，地铁对近郊物业和远郊物业的价值提升分别达到 25%和 15%。

第一太平戴维斯华南区研究部高级经理何凌表示，地铁影响周边房地产开发的强度，其中商业物业对地铁的依赖最大。报告显示，一线城市地铁吸引约 30%以上该市人口，人口的聚集提升周边物业市场人气。报告显示，地铁通车后，北京、上海、广州地铁周边物业价值均得到大幅度的提升，具体为：离地铁站 0-500 米的近郊区物业价值提升 20%—25%，而远郊区物业价值则提升 10%—15%。

报告显示，非中心区住宅对地铁的依赖度大，地铁通车前后住宅普遍呈现集中入市现象。同时，地铁促使非中心区住宅价值快速提升。研究发现：距离地铁站越近，住宅价格较高；3 公里范围内，向外每辐射 1 公里住宅价格下降 6%—9%。以换乘站市民中心站为例，其周边租金上涨比单线经过的站点租金上涨快近一倍。

钢铁行业

河北提出十三五期间钢铁产能控制目标

1 月 8 日，河北省省长张庆伟在河北省第十二届人民代表大会第四次会议上作 2015 年政府工作报告时表示，河北加快淘汰落后技术工艺、生产设备，坚决化解过剩产能，到“十三五”末(即 2020 年)，钢铁产能将控制在 2 亿吨左右。

张庆伟说，2015 年，河北省生产总值增速受压产能治污染影响约 0.9 个百分点，但全省经济仍保持在合理区间。张庆伟表示，2016 年河北省将大力推进钢结构在市政、交通、水利、通信和民用建筑等领域广泛应用，拓展钢铁行业发展空间。加快唐山国丰、冀南钢铁重组搬迁等项目进度。年内压减钢铁产能 1000 万吨。

国际钢协：未来 5 年中国钢铁需求不会增长

鉴于全球最大钢铁买家中国的经济持续放缓，预计全球钢铁需求今年将以更慢速度增长，同时钢铁制造商利润率将下滑。1 月 11 日，全球钢铁行业主要国际组织——世界钢铁协会(WorldSteelAssociation)表示，预计今年的全球钢铁需求将基本持平，达到 15.4 亿吨左右。明年的需求增速将微幅升至 1.4%。

世界钢铁协会经济委员会主任汉斯表示，对全球钢铁行业增长前景展望保守，主要原因是中国经济放缓。这一趋势可能会影响安赛乐米塔尔(ArcelorMittal)和塔塔钢铁(TataSteel)等钢铁制造商，包括河北钢铁(Hebei)和宝钢(Baosteel)在内的中国钢铁厂商以及韩国浦项制铁(Posco)和日本的新日铁(NipponSteel)也会受影响。

根据世界钢铁协会的数据，由于建筑活动减少，中国去年钢铁需求下滑 3.3%，至 7.10 亿吨，为自 1995 年以来首次负增长。该协会预测，中国今年的钢铁需求将再减少 0.5%。

世界钢铁协会总干事埃德温表示，未来 5 年，中国钢铁需求约 7 亿吨至 7.20 亿吨，可能会几无变动。

南昌钢材市场价格汇总

图表 1：南昌建筑钢材市场价格汇总



品名	规格 (mm)	材质	产地	价格 (元/吨)	涨跌	备注	说明
高线	Φ6.5-10	HPB300	新钢	2030	-30	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	南(昌)钢	2030	-30	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	萍钢	2030	-30	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	江苏雨花	1990	-30	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	武钢汉钢	1990	-30	-	过磅
高线	Φ6.5-10	HPB300	徐州华宏	1990	-30	-	过磅
螺纹钢	Φ10	HRB400	马长江	2020	-30	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400	江西吉安	2000	-30	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400	福建三山	2000	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	萍钢	2010	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	萍钢	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	南(昌)钢	2010	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	南(昌)钢	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	新钢	2010	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	新钢	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	马长江	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	马长江	1920	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	福建三山	1950	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	福建三山	1900	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	江西吉安	1940	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	江西吉安	1890	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	南平双友	1830	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	南平双友	1780	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	武钢汉钢	1950	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	武钢汉钢	1910	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400	徐州华宏	1960	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400	徐州华宏	1910	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	贵航特钢桂鑫	1910	-30	Φ12:1960	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	隆鑫新梅鹿	1830	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	安徽富鑫	1910	-30	Φ12:1960	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	江西台鑫	1870	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400	连云港兴鑫	1880	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	萍钢	1910	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	南(昌)钢	1910	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	新钢	1910	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	马长江	1880	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	江西吉安	1840	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	福建三山	1870	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	安徽富鑫	1870	-30	Φ25:1910	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	丹阳龙江	1720	-30	无货	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	南平双友	1720	-30	无货	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	江苏光明	1710	-30	无货	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	贵航特钢桂鑫	1870	-30	Φ25:1910	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	武钢汉钢	1860	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	隆鑫新梅鹿	1790	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	江西台鑫	1830	-30	-	理计

螺纹钢	Φ16-25	HRB400	连云港兴鑫	1840	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400	徐州华宏	1870	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400	萍钢	2050	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400	南(昌)钢	2070	-30	货少	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400	新钢	2050	-30	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400	萍钢	2090	-30	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400	南(昌)钢	2100	-30	货少	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400	新钢	2090	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	徐州华宏	2010	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	福建三山	2000	-30	Φ32:2040	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	贵航特钢桂鑫	2010	-30	Φ32:2060	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	武钢汉钢	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	安徽富鑫	2010	-30	Φ32:2060	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400	马长江	2000	-30	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	马长江	2150	-30	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	福建三山	2150	-30	-	理计
螺纹钢	Φ10	HRB400E	江苏雨花	2150	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	马长江	2070	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	马长江	2020	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	徐州华宏	2070	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	徐州华宏	2020	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	南(昌)钢	2100	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	南(昌)钢	2070	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400E	福建三山	2010	-30	Φ12:2070	理计
螺纹钢	Φ12-14	HRB400E	连云港兴鑫	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	江苏雨花	2080	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	江苏雨花	2030	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2080	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2030	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	安徽富鑫	2080	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	安徽富鑫	2030	-30	-	理计
螺纹钢	Φ12	HRB400E	武钢汉钢	2080	-30	-	理计
螺纹钢	Φ14	HRB400E	武钢汉钢	2030	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	南(昌)钢	2010	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	马长江	1970	-30	货少	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	福建三山	1970	-30	货少	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	江苏雨花	1970	-30	货少	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	连云港兴鑫	1900	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	贵航特钢桂鑫	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	安徽富鑫	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	武钢汉钢	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ16-25	HRB400E	徐州华宏	1970	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400E	南(昌)钢	2190	-30	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400E	南(昌)钢	2240	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28	HRB400E	马长江	2090	-30	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400E	马长江	2140	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	福建三山	2080	-30	Φ32:2110	理计

螺纹钢	Φ28	HRB400E	江苏雨花	2120	-30	-	理计
螺纹钢	Φ32	HRB400E	江苏雨花	2180	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	安徽富鑫	2120	-30	Φ32:2160	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	贵航特钢桂鑫	2120	-30	Φ32:2160	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	武钢汉钢	2120	-30	-	理计
螺纹钢	Φ28-32	HRB400E	徐州华宏	2120	-30	-	理计
盘螺	Φ6	HRB400	萍钢	2320	-30	货少	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	萍钢	2140	-30	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400	南(昌)钢	2320	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	南(昌)钢	2140	-30	货少	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	新钢	2140	-30	货少	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	马长江	2090	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	江苏雨花	2080	-30	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400	武钢汉钢	2230	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	武钢汉钢	2090	-30	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400	徐州华宏	2250	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	徐州华宏	2090	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400	水钢	2100	-30	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400E	南(昌)钢	2420	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	南(昌)钢	2240	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	江苏雨花	2160	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	马长江	2160	-30	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400E	武钢汉钢	2300	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	武钢汉钢	2160	-30	-	过磅
盘螺	Φ6	HRB400E	徐州华宏	2320	-30	-	过磅
盘螺	Φ8-10	HRB400E	徐州华宏	2160	-30	-	过磅
圆钢	Φ16-25	HPB300	鄂钢	2420	-30	货少	理计
圆钢	Φ12	HPB300	石横特钢	2430	-30	货少	理计

资料来源：中国钢铁现货网

资本市场

『股市』1 月 11 日股市分析

沪深两市股指 1 月 11 日大幅低开，沪指低开近 2%，随后一度震荡上行，跌幅收窄至不足 1%，但上攻乏力，股指再度转弱，临近午间收盘时，沪指一度跳水大跌逾 3%，并失守 3100 点。随着抄底资金的涌入，部分银行股出现拉升，股指跌幅再度收窄，午间收盘时跌 2.40%。猪肉概念股是早盘唯一上涨的板块。午后，大盘继续单边下行，沪指跌逾 5%逼近 3000 点；创业板指则跌逾 6%。各板块全线下跌，两市上涨个股不足百只，再现千股跌停。截至收盘，沪指跌 5.33%，报 3016.70 点；深证成指跌 6.21%，报 10212.46 点；创业板指跌 6.34%，报 2106.36 点。申万宏源认为，股指下行态势下，操作需快进快出，尤其随着私募基金规模的快速增加，市场整体风格趋于短线化，灵活的操作方式助长了发生踩踏事件的概率，也因此一系列导致流动性危机的政策引发市场巨震，投资者信心大幅受挫，难以快速好转。

『外汇』1 月 11 日人民币汇率中间价公告

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2016 年 1 月 11 日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1 美元对人民币 6.5626 元，1 欧元对人民币 7.1936 元，100 日元对人民币 5.6163 元，1 港元对人民币 0.84540 元，1 英镑对人民币 9.5585 元，1 澳大利亚元对人民币 4.5804 元，1 新西兰元对人民币 4.3067 元，1 新加坡元对人民币 4.5637 元，1 瑞士法郎对人民币 6.6305 元，1 加拿大元对人民币 4.6273 元，人民币 1 元对 0.66728 林吉特，人民币 1 元对 11.4282 俄罗斯卢布。

『期货』1 月 11 日期货分析

1 月 11 日，上证继续重挫 5%，期指空头的春天，上证下方看到前期盘整区域的底端 2850 那块位置，走一步看一步，破了 2850，再看下方空间。期指跟随股市，下行趋势不变，空头暂持，投资者要打起精神注意止盈，也要谨防意



外风险。国债期货观望为主。大宗商品市场，文华商品破位向下，空头继续攻击，多品种延续上周的空头架势；空头态势较好的品种有：金属像铜、锌、铁矿、螺纹、热卷、镍；化工像橡胶、塑料、PVC；农产品像豆一、玉米、淀粉、鸡蛋(这几个都是 09 偏弱)等；目前在大型的下降趋势中，局部的下跌的趋势也开始产生了，投资者适度参与，控制好仓位，谨防风险。涨幅前五的分别是：锰硅涨 3.44%、硅铁涨 3.14%、沪锡涨 1.50%、纤板涨 1.42%、沪铝涨 1.17%；跌幅前五的分别是：IC 跌 7.98%、IF 跌 5.53%、IH 跌 4.41%、铁矿跌 3.87%、橡胶跌 2.58%。

产品说明

《每日行业聚焦》是基于银联信雄厚的研究实力和广泛的信息渠道，为满足商业银行信贷业务发展中的实际需求而推出的专业信息产品和服务。

本产品由本公司几十位行业分析师每日即时跟踪行业变化，凭借行业研究的眼光捕捉行业每日的动态信息，并针对行业每日重点事件进行深入分析，以帮助银行客户把握行业发展的主方向，并帮助客户理解事件对行业及其相关企业发展的影响。

本产品对行业研究的视野涉及行业政策、市场供需、同业竞争、产品价格、企业动态、行业发展等各个方面，发布及时，内容全面。

同时，通过长期对行业重点事件的跟踪，为了让客户更加系统的识别行业风险与捕捉机会，我们对行业重点事件进行分类总结，将细分行业具体分为行业风险警示、行业利好提示，帮助客户理解事件对行业及其相关企业发展的影响，以期为客户业务决策提供更具针对性的帮助。

本产品每期主要涵盖以下 5 个方面的内容：

热点聚焦：精选当天最具有影响力的宏观经济、行业运行与资本市场等主要领域事件，进行全面、深入、详尽的分析与解读。

宏观概览：本部分主要追踪我国宏观经济动向，重点关注高层政策意图、宏观经济运行数据以及国际经济运行环境变化，帮助客户把握我国宏观经济发展阶段性情况。

同业监测：该栏目主要跟踪银行业动态信息，重点关注银行同业动态，例如，同业获得新业务资格、同业开展新业务动态以及各类金融机构相关动态信息等内容，以期帮助银行客户全方位了解同业信息，做好业务的统筹规划。

行业追踪：本部分涵盖约 30 细分行业，主要针对行业权威机构当天发布的动态信息，提供每日最有价值的行业资讯服务。此栏目中基本囊括了银行信贷业务中的主要行业，包含了国民经济第一、二、三产业中的绝大部分领域。本部分我们将 30 个细分行业划分为风险警示、利好提示，方便客户更快捷的获取所需信息，帮助客户更为准确对行业授信进行决策。

资本市场：从期货、外汇、现货等品种的动态，分析对行业产生的影响，以期帮助客户从资本市场动态获取行业未来走势。



同时，本公司针对客户相关需求推出了《行业数据周刊》产品。该产品总结一周内国内的经济热点信息，关注国内宏观经济数据，每周对重点细分行业数据跟踪解读，帮助客户了解所关注行业投资动向，其价格为 5800 元/年。

本产品主要适用群体为：

银行、担保公司、证券公司等金融单位和相关行业的中高层管理人员以及信贷评审、风险管理、公司银行、公司业务、中小企业融资等相关部门的人士。

报告出刊频率：

日刊，每周一至周五（工作日）17：00 发布。

报告价格：

12000 元/年（电子版）